ПРОЕКТ 

Державному  агентству
 лісових ресурсів України
 Обласній державній адміністрації
 Обласній  раді

ЗВЕРНЕННЯ

	В результаті децентралізації та реформи місцевого самоврядування 12 червня 2020 року Уряд затвердив новий адміністративно-територіальний устрій базового рівня. Відповідно до розпоряджень Кабінету Міністрів, в Україні сформовано 1460 територіальних громад. На території Верховинського району утворено три громади: Білоберізьку (8 тис. жителів), Верховинську (20 тис. жителів) та Зеленську (2 тис. жителів).
Бюджет кожної громади формується з доходів державного та місцевого бюджетів. Важливою дохідною складовою є податки на доходи фізичних осіб, які надходять як відрахування від заробітної плати працівників підприємств, установ та організацій, що знаходяться на території громади. Одним із потужних бюджетоутворюючих підприємств, яке здійснює господарську діяльність на території Верховинської територіальної громади, є ДП «Верховинське лісове господарство». У 2021 році дане підприємство сплатило до селищного бюджету: 
податок на доходи фізичних осіб, що сплачується податковими агентами, із доходів платника податку у вигляді заробітної плати в розмірі 2 276,2тис.  грн.;
рентну плату за спеціальне використання лісових ресурсів в частині деревини, заготовленої в порядку рубок головного користування (37%) в розмірі 678,8 тис.грн.;
 рентну плату за спеціальне використання лісових ресурсів (крім рентної плати за спеціальне використання лісових ресурсів в частині деревини, заготовленої в порядку рубок головного користування) в розмірі 590,1 тис. грн.; 
податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, сплачений юридичними особами, які є власниками об’єктів нежитлової нерухомості, в розмірі 39,4 тис. грн.;
земельний податок з юридичних осіб в розмірі 283,4 тис.грн.;
грошові стягнення за шкоду, заподіяну порушенням законодавства про охорону навколишнього природного середовища внаслідок господарської та іншої діяльності, в розмірі 9.0 тис. грн. 
Всього до бюджету Верховинської селищної громади за 2021 рік сплачено кошти у розмірі 3 876, 9тис. грн. 
До територіальної громади надійшла тривожна інформація, що в результаті об’єднавчого процесу Верховинського та Гринявського державних лісових господарств реєстрацію юридичної особи ДП «Верховинське лісове господарство» планується провести на території Білоберізької територіальної громади.
Ми, депутати Верховинської селищної ради, вкрай стурбовані і занепокоєні намірами управлінців лісової галузі провести ось таку нічим невиправдану для селищної громади реформаторську політику, адже окрім 20-тисячного населення, яке обслуговує Верховинська селищна рада, ми утримуємо за рахунок коштів місцевого бюджету більше десятка організацій, зокрема: КНП «Верховинська багатопрофільна лікарня», поліклінічне відділення, Верховинська дитяча школа мистецтв,  територіальний центр соціального обслуговування (надання соціальних послуг) в с. Красноїлля, Центр соціально-психологічної допомоги в смт. Верховина, дитячо-юнацька спортивна школа та інші. Ми активно підтримуємо чимало інших соціальних проектів (співфінансування з місцевого бюджету), направлених на соціально-економічний розвиток територіальної громади, розвиток освіти, культури, охорони здоровся тощо. Верховинська селищна рада планує у 2023 році частину коштів, які найдуть від діяльності лісового господарства, повернути до ДП «Верховинське лісове господарство» у вигляді програми для підтримки розвитку підприємства.
У разі не надходження до місцевого бюджету податків, рентної плати та інших фінансових поступлень від діяльності ДП «Верховинське лісове господарство», селищний бюджет опиниться у вкрай важкій фінансовій скруті, а це боляче вдарить по територіальній громаді в цілому та поставить під сумнів функціонування вище перелічених установ та організацій. Така ситуація може призвести до соціального невдоволення, загостреної напруги та акцій протесту.  
Варта зазначити також, злиття двох лісогосподарських підприємств протирічить загальнодержавній реформі децентралізації. Внаслідок цього селищна рада буде позбавлена будь-якої можливості впливати на розвиток лісової галузі на підвідомчій території, не зможе виконувати передбачені Законом України «Про охорону навколишнього природного середовища» функції по реалізації екологічної політики України та охороні навколишнього природного середовища на своїй території.
Виходячи з вищенаведеного, просимо Вас, шановні управлінці Державного агентства лісових ресурсів, під час проведення об’єднання лісових господарств Верховинського району залишити місце реєстрації для ДП «Верховинське лісове господарство» на території Верховинської селищної ради. В іншому випадку ми будемо блокувати прийняття вашого рішення усіма законними способами та вимагатимемо відстоювати законні інтереси Верховинської територіальної громади.
Щире спасибі за розуміння вкрай важливої проблеми для високогірної Верховинської територіальної громади та позитивне вирішення даного питання.  
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