Повідомлення про початок процедури розгляду та врахування пропозицій громадськості та проведення громадських слухань містобудівної документації

Відповідно до ст. 21 Закону України «Про регулювання містобудівної діяльності», Порядку проведення громадських слухань, щодо врахування громадських інтересів під час розроблення проектів містобудівної документації на місцевому рівні, затвердженому Постановою Кабінету Міністрів України    № 555 від 25.05.2011року, проводяться громадські обговорення містобудівної документації:
1. Внесення змін до генерального плану селища Верховина Верховинського району Івано-Франківської області суміщеного з:

· детальним планом території в межах розміщення земельних ділянок площею 0,204 га з кадастровим номером: 2620855100:02:002:0551 та площею 0,0241 га з кадастровим номером:  2620855100:02:002:0648 з метою зміни цільового призначення з земель громадської забудови (закладів торгівлі) на землі виробничих підприємств по вулиці Жаб’євська в селищі Верховина.
Замовник – Верховинська селищна рада
Розробник – ФОП Ігнатюк Назар Олександрович
Рішення сесії Верховинської селищної ради № 513-44/2024 від 05.12.2024 року. 
·  детальним планом території в межах розміщення земельної ділянки площею 0,16 га з кадастровим номером: 2620855100:03:002:1561 в селищі Верховина з метою уточнення прибережної захисної смуги річки Чорний Черемош, зміни функціонального призначення території на територію рекреаційно-туристичних закладів та рекреаційного житла, зміни цільового призначення земельної ділянки.
Замовник – Верховинська селищна рада
Розробник – ФОП Микуляк Олександр Васильович  
Рішення сесії Верховинської селищної ради № 499-40/2024 від 25.09.2024 року. 

Громадські слухання містобудівної документації відбудуться 31 липня 2025 року об 11:00 год за адресою: Івано-Франківська область, Верховинський район, селище Верховина, вул. І. Франка, 7, актова зала.
У громадських слуханнях можуть брати участь:
· громадськість;
· уповноважені особи підприємств, установ, організацій незалежно від форми власності, які розташовані на території, щодо якої розробляється документація;
· уповноважені посадові особи органів державної влади та органів місцевого самоврядування, повноваження яких поширюється на територію, щодо якої розробляється містобудівна документація, а також на територію, суміжну з територією, щодо якої розробляється документація;
· представники замовника розроблення містобудівної документації та розробника містобудівної документації.
З матеріалами містобудівної документації можна ознайомитись за посиланням:  https://drive.google.com/drive/folders/1_M2kp3ssFTmR1hEmBNamlyY6rirz7pfQ?usp=sharing та у відділі містобудування та архітектури Верховинської селищної ради. 
Пропозиції (зауваження) надсилати з 17.07.2025р. по 17.08.2025 р. за адресою: 78700, Івано-Франківська область, Верховинський район, селище Верховина, вул. І. Франка, 3 та в електронному вигляді на електронну адресу: org_verhrada@ukr.net. 
Пропозиції, подані після встановленого строку, не розглядаються. 



